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  كاركنان شركت تعاوني خدمات آموزشي 

 سازمان سنجش آموزش كشور

  

آزمايشي  آزمون پاسخ تشريحي
  جامع نوبت اولـ  پيشسنجش 
)2/11/1394(  

  
 

  

  )پيش( تجربيعلوم 

  

  :باشد كارنامه اوليه، عصر روز برگزاري آزمون از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي

www.sanjeshserv.ir  
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

 )دانشگاهيپيش(تجربيعلوم

 

 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ) بسته: درزه.) (قلّاب سنگ، فلاخن؛ آلتي كه با آن سنگ اندازند: قلما سنگ) (قورباغه: چغز) (محبوس، زنداني: شهربند( .درست است 4  گزينه  .1 

محليّ كه درويشان : خانقاه. هـ) (حفاظت كردن، پاييدن، حرمت كردن، نواختن: داشتن: ج: (هاي غلط عبارتند از معني درست واژه .درست است 3  گزينه .2
 .) نمودند كردند و رسوم و آداب تصوف را اجرا مي و مرشدان در آن سكونت مي

  )گري، خواهشگري، شفاعت ميانجي: پاي مردي( .درست است 2  گزينه .3
  ) عبدالحسين زرين كوب: پيرگنجه در جست و جوي ناكجا آباد( .ست استدر 4  گزينه .4
  ) قاضي ابرقو: سيرة رسول االله) (محمود واصفي: بدايع الوقايع( .درست است 4  گزينه .5
  ) نكابنيت: العلما قصص) (عبداللطيف طسوجي: هزار و يك شب) (سنايي: كارنامة بلخ) (غلامحسين يوسفي: چشمة روشن( .درست است 1  گزينه .6
  ) مصراع دوم تشبيه.) (واج آرايي، مصوت ـِ تكرار شده است: شوقِ نرگسِ مست بلند بالايي) (استعاره از چشم: نرگس( .درست است 3  گزينه .7
  .در بيت مذكور، جناس تام وجود ندارد .درست است 1  گزينه .8

  ) مراعات نظير :فضل و هنر و كرامات) (مجاز از خرقه با علاقة لازميه: پشمينه) (2گ   
  .)ل تلميح نيز داردمصراع او.) (به، پرنده است كه محذوف است هه، مشباستعاره مكني» بال بگشا«) (3گ   
   . دار شدن به شدت دردمند و غصه: »خون در دل افتادن«/ آرزو  - 2 - رايحه - 1: ، ايهام دارد»بو«كلمة ) 4گ   

  ها  استعاره از گياهان و گل: عروسان چمن) ب  تلميح به داستان يوسف و زليخا ) الف .درست است 3  گزينه .9
  كنايه از گدا : چين خوشه) هـ      تشبيه: تشبيه، قامت مانند سرو: تو مانند درخت گلي) د  جناس ناقص اختلافي: شمعي و جمعي) ج  

  ) تشبيه: لب تو مانند جام جم است) (كند  اثر نمي) 2كند    نمياخذ ) 1ايهام  : گيرد نمي) (جناس: جام و جم(.درست است 1  گزينه .10
  .است» حسب«شكل درست آن . ، غلط است»حصب«املاي » 2«در عبارت  .درست است 2  گزينه .11
  . است» فطرت«شكل درست آن . غلط است» فترت«املاي » 2«در عبارت  .درست است 2  گزينه .12
  حايل، اعصار، خواليگر، صاعقه، پرخاش: غلط، عبارتند ازهاي  املاي صحيح واژه .درست است 4  گزينه .13
  . هستند» هم قافيه«هاي زوج  قالب ابيات، قطعه است؛ زيرا فقط مصراع .درست است 3  گزينه .14
  ....كه ) است(خدا گواه . در مصراع دوم فعل است به قرينة معنوي محذوف است .درست است 2  گزينه .15
 .درست است 1  گزينه .16

  فعل ربطي » م«دشمن هستم، : دشمنم) 2گ   .به گلشن كشد مرااگر ز درِ سراي او بخت، ) 1گ   
  مفعول                                            

   مندامن : دامنم) 4گ          منتنِ : تنم) 3گ   
  اليه مضاف         اليه                                 مضاف                   

  . گر از خاك من، سبو سازد مگر آن گه كه كوزه: دهد مي» ساختن«در مصراع دوم، معناي » كند« .درست است 3  گزينه .17
  . است» گوش«اليه براي  مضاف» م«. از زبان سوسن آزاده، به گوشِ من آمد .درست است 1  گزينه .18
بود، اكنون در جهان نيست وگرنه مهر فروزنده، همچنان در كار بدل  آن كه جوينده و خواهندة لعل و گوهر گران بها: معني بيت .درست است 2  گزينه .19

  ) از تو حركت، از خدا بركت. (ساختن سنگ، به گوهر است
  . ارزشمند بودن كيفيت زندگي است: پيام كلي بيت .درست است 4  گزينه .20
يستي به هستي آيد و آفريده شود و عشق در وجود او، حسن و تجليات معشوق، موجب شد كه انسان از ن: مفهوم كلي رباعي .درست است 2  گزينه .21

  .شود دريافت مي» 2«همين مفهوم از بيت . نهادينه شود
  . شود دريافت مي» 4«چنين مفهومي از بيت . ارزش شد ها، بي ارزش: مفهوم بيت .درست است 4  گزينه .22
  . مفهومي متفاوت دارد» 4«بيت . روي در همة ابيات توصيه شده است اعتدال و ميانه» «خيراُلامور اوسطها» «3و  2، 1«مفهوم ابيات  .درست است 4  گزينه .23
  يا فواره چون بلند شود، سرنگون شود، . »چو گشتي تمام، كاستي آيدت«: »1«مفهوم عبارت و بيت  .درست است 1  گزينه .24
  . مفهومي متفاوت دارد» 3«بيت . به امي بودن پيامبر اشاره دارد» 4و  2، 1«ابيات  .درست است 3  گزينه .25

 

  
  

 
 
 
  ). نيست» ثقلت«معادل صحيح براي (ـ سنگين كند !) فاعل لا مفعول به» موازينه«(خود را ... ترازوي ) 1  .درست است 3  گزينه  .26 

  ).نيست» في عيشة راضية«معادل صحيح براي (رضايت دارد ... در زندگي  ـ) 1توضيحات گزينة  ←(سنگين كند ... ترازوي ) 2  
 ) .2توضيحات گزينة  ←(رضايتمند است .... در زندگي ) 4  

  ). در ترجمه لحاظ نشده» س«حرف (بيند  ـ مي) نيست» الّذي الولد«معادل صحيح براي (آن فرزند ) 1  .درست است 2  گزينه .27
  ).1توضيحات گزينة  ←(بيند  ـ مي) ضمير اضافي در ترجمه لحاظ نشده(ـ ناتوان ) 1توضيحات گزينة  ←( فرزند كسي است) 3  
چنين قيدي در عبارت عربي وجود (حتماً ـ !) للغائب لا للغائبين» كيتر«(كنند  ـ رها مي!) مفرد لا مثني» الدو«(ـ والدين !) مفرد لا جمع» الولد«(فرزندان ) 4  

  !). للغائب لا للغائبين» يلقي«اولاً ضمير للغائب، ثانياً (ـ عملشان خواهند رسيد ) ندارد
» يهيئن«معادل صحيح براي (پختند  ـ مي!) مفرد لا جمع» التنّور«(ـ تنورها ) نيست» القديم«معادل أدقّ براي (گذشته ) 2 .درست است 1  گزينه .28

توضيحات گزينة ←أولاً (هاي گذشته  زمان) 4  ). باشد مي» يسجرن«اين قيد مربوط به (ـ در هفته يكبار !) مفرد لا جمع» الاُسرة«(ها  خانواده) 3  ).نيست
  ).2توضيحات گزينة  ←(پختند  ـ مي) 3توضيحات گزينة  ←(اي يكبار  ـ هفته) !مفرد لاجمع» القديم«، ثانياً 2

» نقف«معادل صحيح براي (درترجمه لحاظ نشده ـ باشيم » كثيراً«ـ !) مضارع لا ماضٍ» يحبون«(دوست داشتند ) 1  .درست است 2  گزينه .29
  ). ير اضافي در ترجمه لحاظ نشدهضم(ـ بازي ) نيست

  !). مفرد لا جمع» الحكم«(ـ داوران ) ، باشيم1توضيحات گزينة  ←(ـ ايستاده ) نيست» كثيراً«معادل صحيح براي (خيلي وقتها ) 3  
  ). چنين قيدي در عبارت عربي موجود نيست(ـ وقتي ) نيست» يحبون«معادل أصح براي (دوستدار اين هستند ) 4  

  . رسي مي: ص!) مضارع لا ماضٍ» تصل«(اي  ـ رسيده) در عبارت عربي موجود نيست(گويي كه ) 2  .درست است 1  گزينه .30
س و «(ـ خواهي شد  قدرتي بسيار :ص!)نکرة لا معرفة» قدرة کثيرة«(هنگام ـ قدرت بسيار در اين : ، ص)نيست» عندئذ«معادل صحيح براي (آنجاست ) 3  

  ). نيامده كه معادل مستقبل فارسي شود» تصبح«بر سر » سوف

 زبان و ادبيات فارسي 

 زبان عربي 
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

 )دانشگاهيپيش(تجربيعلوم

» أصبحت«معادل صحيح براي (اي  داراي تجربة فراواني ـ كسب كرده: ، ص!)مفرد لا جمع» تجربة«: در ترجمه لحاظ نشده، ثانياً» ذا«: أولاً(هاي  تجربه) 4  
  . اي شده: ص) نيست

تنها گزينة غيرمناسب ) شوند فرزندان به ميدان جنگ تكبيرگويان، قبل از طلوع آفتاب بسرعت روانه مي(با توجه به مفهوم عبارت .درست است 2  گزينه .31
  ). فرزندان به ميدان جنگ روانه شدند هيچ شكي نيست كه(همين است 

معادل صحيح (عنده ... ـ فأذن ) نيست» بنشينم«معادل أدقّ براي (ـ الجلوس ) در ترجمه لحاظ نشده» از او«(أردت ) 1  .درست است 3  گزينه .32
  ). نيست» مرا كنار خود نشاند«براي 

معادل صحيح (ـ ثم ) نيست» نزد او«معادل أدقّ براي ( أبيـ عند ) ، از او1توضيحات گزينة  ←نيست، ثانياً » خواستم«أولاً معادل أصح براي (سألت ) 2  
  ). نيست» كنار«معادل صحيح براي (ـ أمام ) نيست» پس«براي 

) نيست» بنشينم«معادل صحيح براي (يجلسني ـ !) ماضٍ لا مضارع» خواستم«(ـ أطلب ) كه ماضي بسيط است، نيست» رفتم«معادل صحيح براي (كنت أروح ) 4  
  .)نيست» نشاند«معادل صحيح براي (ـ جلست 

معادل أدقّ براي (ـ صباح كلّ يوم ) با توجه به قرينة موجود در جمله، للغائبينِ لا للغائبينَ(يقبلون .... هم ... يسلّمون ) 1  .درست است 3  گزينه .33
  ). نيست» هر روز صبح«
  ). چنين قيدي در عبارت فارسي نيست... (ـ بعد أن ) اضافي در تعريب لحاظ نشده ضمير(الوالدين ) 2  
  ). در تعريب لحاظ نشده» صبح«(ـ كلّ يوم ) 1توضيحات گزينة  ←(هم ... يسلمّون ) 4  

  )ةزميلاتها، مفعول به و منصوب بالكسر: ص(زميلاتَها  .درست است 4  گزينه .34
  ).لمنعوته بالتبعيّةنعت و مرفوع  )کبيرةٌ  :ص(ـ کبيرةٍ  )علتي براي حذف تنوين نيست) شوکةٌ : ص(شوکةُ .درست است 4  گزينه .35
  » أن«مضارع منصوب بحرف ) تخرج: ص(مضاف إليه ـ تخرج ) الدرسِ: ص(الدرس  .درست است 2  گزينه .36
  ).للمكانمفعول فيه : ص(مفعول فيه للزمان ) 1  .درست است 4  گزينه .37

  ).خبر و مرفوع: ص(لمنعوته  بالتبعيةنعت و مرفوع ) 2  
   ).فعل مرفوع بثبوت نون الإعراب و نائب فاعله ضمير النون البارز: ص(فعل مرفوع بالواو، فاعله ضمير النون البارز ) 3  

  ). مضاف إليه و مجرور بالياء: ص(حال و منصوب بالياء ) 1  .درست است 3  گزينه .38
  ).بالإضافةمعرفّ : ص( نکرةـ ) من باب افتعال: ص(استفعال من باب ) 2  
  ). من باب افتعال: ص(من باب استفعال ) 4  

  ). منصوب بالياء( بالفتحةمنصوب ) 2  .درست است 1  گزينه .39
  ). إسلام: مصدره: ص(تسليم : مصدره) 3  
  ).  نصبه حذف نون الإعراب علامة: ص( العلّةنصبه حذف حرف  علامة) 4  

  ).نکرة: ص( بالإضافةمعرفّ ) 1.درست است 4  گزينه .40
  ).مشتق، اسم فاعل: ص(جامد ) 2 
  ). جامد: ص( مشبّهة صفةمشتق، ) 3 

مجرور، : ها به ترتيب ، موصول در ساير گزينه)خداوند در قرآن آنچه را كه ماية شفاء براي مردم است، نازل كرد(با توجه معني  .درست است 1  گزينه .41
  . مجرور، مرفوع است

  .أصلب، مدارس، خوارزم، آرمان: ها عبارتست از اما ممنوع من الصرف در ساير گزينه .درست است 3  گزينه .42
  . ها معتل بدون حذف حرف علهّ است اما در ساير گزينه. العلّةإعلاله بحذف حرف » وعظ« مادةمن » يعظك« .درست است 1  گزينه .43

  . ، جودمشيوصل، : مادّة، يجود، من أمشي، اصليتو  
  ).اتُلوُا: ص(للمخاطبين » أنتما«با توجه به قرينة » اتُلُوا« .درست است 1  گزينه .44
منصوب ظاهراً، مجرور تقديراً، : ، به ترتيبالساعي، العدي، الأغاني: ها اما در ساير گزينه. مبتدا و تقديراً مرفوع است» تقوي«( .درست است 4  گزينه .45

  . منصوب ظاهراً
لذا فقط » ماًتقد«جريئاً نعت است براي «) قهرمان مجاهد بسوي دشمنان خود با جرأت پيش رفت(با در نظر گرفتن معناي عبارت  .درست است 1  گزينه .46

  . مفعول به است» تقدماً«صديقاً، بشاشاً، خبر افعال ناقصه و : هاي ديگر اين مفعول مطلق لبيان النوع است، اما در گزينه
است جمله » هم مهلّلون«:1اما در گزينه . كند را توصيف مي» أراد«در » هو المستتر«حال و اسم منصوب است كه فاعل » مشرفاً« .درست است 4  گزينه .47

را » الخنساء«جمله است كه توصيف » كانت هي« 3توصيف يا حال وجود ندارد ـ در گزينة  2كند ـ در گزينة  را توصيف مي» العائدين«كه اسم منصوب 
  . كه اسم منصوب است» أولاد«نعت براي » الأربعة«كند كه مرفوع است، و  مي

  . زيد من باب تفعل است و مصدر آن نيز از همان باب استم» توصل«زيرا ) توصلاً: ص(وصلاً  .درست است 1  گزينه .48
  . و صفت آن نيز در جنس تبعيت دارد) معنوي(مؤنث است » عين«زيرا ) جميلتان: ص(جميلان  .درست است 2  گزينه .49
است » خليفة«مرجع آن » يستقبلونه«در » ه«و با توجه به اينكه ضمير ) جمع سالم للمذكرّ و مضاف إليه و مجرور بالياء(المسلمينَ  .درست است 4  گزينه .50

  . آيد للغائب مي
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

اي مردم، شما به خدا : فرمايد مي ﴾يشأَْ يذهْبكمُ و يأتْ بخِلَقٍْ جديد  إنِْ أيَها النَّاس أنَتْمُ الفْقُرَاَء إلِىَ اللَّه و اللَّه هو الغْنَي الحْميد يا ﴿آية  .درست است 3  گزينه .51
  دانشگاهي ديني پيش 5ص  .آورد و اين امر براي خدا دشوار نيست برد و خلقي نو مي اگر بخواهد شما را مي. نياز ستوده است نيازمنديد، و خداست كه بي

هستي موجودات به . شود بلكه براي بقا و ادامه نيز به او نيازمندند خداوند، منحصر به مرحلة پيدايش نمي نيازمندي موجودات به .درست است 4  گزينه .52
 دانشگاهي  ديني پيش 7ص .رابطه وجود خداوند مانند رابطة پرتوهاي نور با منبع نور است. خداوند وابسته است

هر چيزي خدا را ببيند، معرفتي برتر و عميق است كه در قدم نخست مشكل به نظر  اين كه انسان در پشت پردة ظاهر و در وراء .درست است 1  گزينه .53
پذير و قابل دسترسي است، به خصوص براي جوانان، زيرا بستر اصلي حركت به سوي اين هدف پاكي و صفاي قلب است كه در  آيد، اما هدفي امكان مي

  يدانشگاه ديني پيش 9ص  .اغلب جوانان و نوجوانان وجود دارد
در حقيقت ذهن ما گنجايش فهم چيستي آنها . شان را دريابد تواند بر همة موجودات محدود احاطه پيدا كند و چگونگي ذهن ما مي .درست است 2  گزينه .54

زيرا لازمة . احاطه پيدا كندتواند بر انها  برخي ديگر از آنها فراتر از توانايي دستگاه انديشة ما هستند و ذهن ما نمي. را دارد اينها همه امور محدود هستند
  دانشگاهي ديني پيش 9ص  .شناخت هر چيزي احاطه و دسترسي به آنهاست
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بدون اعتقاد به آن هيچ اعتقادي ديني ديگر، اعتبار ندارد نگرش توحيدي . ترين اعتقاد ديني و پايه و اساس تمام دين، توحيد است مهم .درست است 1  گزينه .55
  دانشگاهي ديني پيش 14ص  .افكنده و مانند روحي در پيكرة معارف و احكام دين حضور دارد و اين پيكره، حيات بخشيده استبر تمام آيات قرآن سايه 

بر توحيد در ﴾ للَّه ما في السماوات و ما في الأْرَضِ و إِلىَ اللَّه ترُجْع الأْمُور و﴿به اصل توحيد و آية  ﴾لَم يكُنْ لهَ كفُُواً أحَد  و﴿ آية  .درست است 4  گزينه .56
  دانشگاهي ديني پيش 15ص  .كند مالكيت دلالت مي

ن نيست؛ فقط در صورتي رام مثلاً آسمان و دريا در هر شرايطي رام انسا. ما در چارچوب قوانين حاكم بر هستي، حق انتخاب داريم .درست است 3  گزينه .57
ها، ابزارهايي مانند هواپيما و كشتي تهيه كند تا بتواند  ها را بشناسد و متناسب با آن ويژگي هاي آن مندي ها و قانون شوند كه آدمي ويژگي و مسخر انسان مي

  .ها و درياها سير كند در آسمان
خداوند كه تنها خالق تمام جهان . ختياري است كه تدبير همة امور هستي به دست اوستخداوند رب العالمين است، يعني صاحب ا .درست است 1  گزينه .58

كند و به سوي آن مقصدي كه برايش معين فرموده،  است، به  طور طبيعي ، تدبير و پرورش همة مخلوقات را نيز در اختيار دارد اوست كه جهان را اداره مي
  دانشگاهي پيش ديني 17ص  .برد نمايد و به پيش مي هدايت مي

خداوند در ميان هر امتي رسولي را مبعوث كرد تا بگويد ﴾ لَقدَ بعثنَْا في كُلِّ أمُةٍ رسولاً أنَِ اعبدوا اللَّه و اجتنَبوا الطَّاغُوت  و﴿آية  .درست است 2  گزينه .59
  دانشگاهي ديني پيش 22ص  .خدا را بپرستيد و از طاغوت بپرهيزيد

به توحيد عبادي در بعد فردي  ﴾الأْمُورِمنْ يسلم وجهه إِلىَ اللَّه و هو محسنٌ فَقَد استمَسك بِالْعروْةِ الْوثقْىَ و إِلىَ اللَّه عاقبةُ  و﴿آية  .درست است 4  گزينه .60
  دانشگاهي ديني پيش 22ص  .اشاره دارد

بر توحيد  ﴾  اهدناَ الصرَاطَ المْستَقيم﴿ توحيد ربوبي و آية  رب الْعالَمينَتوحيد عبادي و للَّه  الْحمد ﴾  ه رب الْعالَمينَللَّ الْحمد﴿آية  .درست است 2  گزينه .61
  دانشگاهي ديني پيش 23ص  .كند ربوبي دلالت مي

پيامبر اكرم . شعار اسلام و جامع همة ابعاد و اقسام توحيد و نفي هر گونه شرك استترين  كلمه توحيد و مهم» لا اله الاّ االله«كلمة  .درست است 1  گزينه .62
  دانشگاهي ديني پيش 26ص  .كند اين كلمه دژي است كه انسان را از شرك در عقيده و عمل حفظ مي» بهاي بهشت لا اله الاّ االله«: اند فرموده) ص(

 30ص  .، هر دو اينها در اختيار و تكليف مشترك هستند»را نيافريديم مگر براي بندگي من جن و انسان«: خداوند مي فرمايد .درست است 2  گزينه .63
  دانشگاهي ديني پيش

هاي زندگي انسان سمت و سويي الهي پيدا كند و همة كارها  گيري اخلاص در بندگي و پرستش به اين معناست كه تمام جهت .درست است 4  گزينه .64
حاكي از ﴾   مستَقيم صرَاطٌ ذَاأَنِ اعبدوني ه و﴿انجام پذيرد و هواي نفس و شيطان در آنها راه نداشته باشد و آية شريفة فقط براي رضاي او و تقرب به او 

  دانشگاهي ديني پيش 34ص  .آن است
خاضع است، به آساني وارد مسير است كه كسي كه در مقابل حق تسليم و » پذيري حق«اولين قدم براي ورود به بندگي و اخلاص  .درست است 4  گزينه .65

  دانشگاهي پيشديني  34ص  .پذير، تابع دليل هستند افراد حق. پيمايد شود و به سرعت راه موفقيت را مي زندگي مي
ت آرزوي بالاترين ميوة اخلاص در بندگي، ديدار محبوب حقيقي و تقرب به پيشگاه كسي است كه بنا به تعبير امير مؤمنان نهاي .درست است 2  گزينه .66

  دانشگاهي ديني پيش 38ص  .هاي صادقان، ولي مؤمنان و معبود عالميان است عارفان، دوست دل
  .يابد باشد كه يك حقيقت وجداني است و انسان در خود مي حاكي از اختيار مي ﴾هدينَاه السبيِلَ إمِا شاَكراً و إمِا كَفُوراً  إنَِّا﴿آية  .درست است 1  گزينه .67

  دانشگاهي ديني پيش 42ص 
حيوان قدرت انتخاب عمل خاص از ميان چندين رفتار ممكن را ندارند و اين فقط انسان است كه همواره در برابر چندين كار و  .درست است 3  گزينه .68

  دانشگاهي ديني پيش 43ص .گزيند گيرد و از آنها يكي را بر مي چندين راه مختلف قرار مي
تصور كنيم دو يا چند خدا وجود دارد و هركدام خالق بخشي از جهان هستند يا با همكاري يكديگر، اين جهان را  اين كه .درست است 3  گزينه .69

ايم، زيرا هر يك از خدايان بايد كمالاتي را دارا باشد كه ديگري آن كمالات را ندارد،  ها را محدود و ناقص فرض نموده اند، در واقع هر كدام از آن آفريده
نيازي احتياج دارد كه  چنين خدايان ناقصي، نيازمند هستند و هر يك به خالق كامل و بي. شوند و ديگر چند خدا نيستند عين همديگر ميوگرنه همگي 

   .نياز او را برطرف نمايد
كند، مقدر به  مكاني و زماني آنها را تعيين ميموجودات جهان، از آن جهت كه خداوند متعال حدود، اندازه، ويژگي، موقعيت  .درست است 3  گزينه .70

  دانشگاهي ديني پيش 48ص  .شوند، مربوط به قضاي الهي هستند تقديرالهي هستند و از آن جهت كه با حكم و فرمان و ارادة الهي ايجاد مي
مثلاً براي رويش يك گل، . ر دخالت كننددر پيدايش هر پديده ممكن است چند عامل به صورت مجموعه و با همكاري يكديگ .درست است 2  گزينه .71

اين گونه علل را علل عرضي . آورند دهند و با مشاركت يكديگر گل را پديد مي اي چون باغبان، خاك، آب، نور و حرارت دست به دست هم مي مجموعه
  دانشگاهي يشديني پ 50ص  .هر عامل به طور مستقيم نقشي بر عهده دارد كه با نقش ديگري متفاوت است. گويند مي

هاي حاكم  خداي متعال مؤمنان را به سنت﴾ خلَتَ منْ قبَلكمُ سننٌَ فسَيروُا في الأْرَضِ فاَنظْرُوا كيَف كاَنَ عاقبةُ المْكذَِّبيِنَ قدَ﴿با توجه به آية  .درست است 3  گزينه .72
  دانشگاهي ديني پيش 56ص  .روابط خود را در مسير تكامل تنظيم نمايند دهد تا اندرز بگيرند و هاي پيشين و فرجام كارشان، توجه مي بر امت

ناظر بر سنت خاص توفيق الهي، خداي متعال آنان كه با  ﴾ الَّذينَ جاهدوا فيناَ لنَهَدينَّهم سبلنَاَ و إنَِّ اللَّه لمَع المْحسنينَ و﴿آية شريفة  .درست است 4  گزينه .73
  دانشگاهي ديني پيش 60ص  .تر به مقصد برسد سازد كه وي بتواند آسان در راه حق گذارند، خداوند نيز شرايط و اسباب را چنان فراهم مي نيت پاك، قدم

  دانشگاهي پيشديني  59ص  .سنت امتحان و ابتلاء مربوط به چگونگي و فرايند رشد و تكامل انسان و عامل ظهور و بروز استعدادهاي اوست .درست است 1  گزينه .74
دهد ولي آنها اين  ورزند خداوند به آنها مهلت و فرصت زندگي مي گزينند و با حق عناد و دشمني مي آنان كه راه باطل را بر مي .درست است 3  گزينه .75

ي در دل آنها بتابد به تدريج چنين دهند، به طوري كه اگر در ابتدا اندك اميدي وجود داشت كه نور حقّ ها قرار مي ور شدن در تاريكي فرصت را وسيلة غوطه
  دانشگاهي ديني پيش 60ص  .نام دارد» املاء يا امهال«اميدي بر باد رفته و به شقاوت ابدي گرفتار خواهند شد سنت حاكم بر آن 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 :گرامر و لغت: بخش اول 
    You can do as you like  .انجام دهيتواني هر طور كه دوست داري  مي: ترجمه .درست است 1  گزينه .76

       . معني همانطور كه به عنوان حرف ربط به كار رفته استدر اين جمله به asكلمه 
كند و لذا قسمت  جمله دوم را كامل مي )who are standing(در اين جمله بعد از فاعل يك عبارت كوتاه شبه جمله وصفي  .درست است 3  گزينه .77

 .پاسخ صحيح است 3بنابراين گزينه . دهد اول يك جمله نيست بلكه تركيب دو قسمت به ساختار جمله معني و مفهوم مي
و بعد از  " كه"به معني  thatرود و بعد از آن از حرف ربط  گيرد براي تأكيد به كار مي اسم قرار مي+ كه قبل از صفت  suchكلمه  .درست است 3  گزينه .78

 .شود آن يك جمله ديگر به كار برده مي
  :رود به صورت زير باشد و هميشه بعد از صفت به كار مي توصيف كننده يك صفت مي enoughكلمه  .درست است 2  گزينه .79

  صفت  + enough (for object) +مصدر 
My brother is tall enough to touch the ceiling. 
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  .بعضي اوقات بسيار دشوار است موضع او را درباره جريانات مختلف فهميد .درست است 1  گزينه .80
 الگو) 4  حجم) 3  جنبه) 2  موضع) 1  

  .اند در هواي گرم منزل ما خنُك است چون درختان بزرگي آنرا احاطه كرده .درست است 4  گزينه .81
 احاطه كردن) 4  جدا كردن) 3  كردن تحقيق) 2  ايجاد كردن) 1  

  .او مدت بيست دقيقه بدون مكث به بازي ادامه داد .درست است 4  گزينه .82
 مكث) 4  انتخاب) 3  شكل) 2  اساس، پايه) 1  

  . نامند مي procedureراه و روش انجام كار بخصوص روش معمول و درست را  .درست است 4  گزينه .83
  رويه، روال كار) 4  طرح، الگو) 3  رفتار) 2  برنامه) 1  

  .ها بود نگراني فوري ما جلوگيري از انتشار آتش به ساير ساختمان .درست است 3  گزينه .84
 تكراري) 4  فوري) 3  جذاب) 2  مثبت) 1  

  .باشد هاي تلويزيون تبليغ اجناس مشخص براي مردم مي يكي از نقش .درست است 2  گزينه .85
 توصيف) 4  ها همجموع) 3  نقش) 2  ساخت، تشكيل) 1  

  .ها را كنترل نماييد رفتن به يك سفر طولاني بنزين، آب و لاستيك هميشه بايد قبل از .درست است 1  گزينه .86
 مرمت كردن) 4  تغيير دادن) 3  طراحي كردن) 2  كنترل كردن) 1  

  .راني را پيانو نواختن، اسكي كردن وقايق -دهد از جمله  رسد كه او هر كاري را با تيزهوشي انجام مي به نظر مي .درست است 3  گزينه .87
  خوشبختانه) 4  با هوشياري) 3  با اضطراب) 2  هماننديكجور، ) 1  

  :كلوز تست: بخش دوم
  .كنيم استرس خوب نيست، چون خوشايند نيست ما فكر مي .درست است 2  گزينه .88

 تا اينكه) 4  كه آيا) 3  زيرا، چون) 2  هنگامي كه) 1  
  .ممكن است ناخوشايند باشد .درست است 4  گزينه .89

 ناخوشايند) 4  مركزي) 3  نا مربوط) 2  مخصوص) 1  
  .توان بدون غم و غصه شادي هم داشت رساند، اما مي كُلاّ آن آسيب مي .درست است 1  گزينه .90

 زخم زدن) 4  سوزاندن) 3  مصدوم كردن) 2  آسيب رساندن) 1  
  .هميشه با تلاش براي بدست آوردن احساس خوب .درست است 3  گزينه .91

 با) 4  توسط) 3  روي) 2  در) 1  
  دهيم؟ در حقيقت آيا ما داريم توانايي احساسمان را از دست مي .است درست 1  گزينه .92

  فعاليت) 4  غلظت) 3  تنوع) 2  توانايي) 1  
  :درك مطلب: بخش سوم

  .است.................. متن در اصل راجع به  .درست است 2  گزينه .93
  اهميت تغذيه) 2    فراهم آوردن انرژي) 1  
 كار كردن و بازي كردن )4    ها  ساختن مواد براي استخوان) 3  

  .بدن سالمي داشته باشيم.......... توانيم  طبق متن نمي .درست است 4  گزينه .94
  به حد كافي خوردن بعضي غذاها) 2  خوردن بعضي از غذاها بدون سالم) 1
 بدون خوردن غذاي سالم و آب) 4   با زياد خوردن ساير غذاها) 3

  درست نيست؟طبق متن كدام جمله  .درست است 1  گزينه .95
  .ميرند ميليون نفر در سرتاسر دنيا از گرسنگي مي 18بيش از ) 1
  .باشد شناسان افرادي صاحب علم به رژيم مخصوص مي رژيم) 2
  .بدن لازم است غذا براي تداوم فعاليت) 3
 .هاي شيرخوار و كودكان جوان هستند كنند بچه اكثر افرادي كه فوت مي) 4

  .................. .توانيم  خوري مي كُلاّ نويسنده معتقد است با كم .درست است 1  گزينه .96
    وزن زياد كنيم) 2    وزن كم كنيم) 1  
 مان را كاهش دهيم سلامت) 4    به سلامتمان بيفزاييم) 3  

  كدام جمله از نظر حريم شخصي درست نيست؟ .درست است 3  گزينه .97
  .كنند را مطرح مي حريم شخصيداشتن  به ها نياز مريكاييآ) 1
  .براي اينكه از سايرين به دور باشند نيازمندند حريم شخصيافراد به ) 2
  .گذارد ها نمي هرگز تأثيري روي زندگاني آمريكايي داشتن حريم شخصياهميت ) 3
 .كنند شان ارزش دارد بيان مي حريم شخصيكنند چقدر  ها را كه ثابت مي المثل ها بعضي از ضرب مريكاييآ) 4

  .............. .ها معتقدند حق دارند  طبق متن آمريكايي .درست است 2  زينهگ .98
  به طور مستقل عمل كنند و فكر كنند) 2    با خارجيان دوست شوند) 1  
 از كنترل هر كس ديگري آزاد باشند) 4  اند مشاهده كنند روشي را كه براي زيستن انتخاب كرده) 3  

  .......... ها  توانيم درك كنيم كه آمريكايي از متن مي .درست است 4  گزينه .99
  .شناسند صحبت نكنند با افرادي كه خوب نمي) 2      .را اصلاً حفظ نكنند حريم شخصي خود) 1
 .دارند هاي عمومي بر پاي مي حد و مرزهايي در مكان) 4    .دوست ندارند سبك زندگيشان را خصوصي نگهدارند) 3

  .................... بينند به منظور اينكه  خود را به عنوان اعضاء يك انجمن ميها  آمريكايي .درست است 1  گزينه .100
  .خواهند كه همسايگانشان مشاهده كنند مي) 2    .ارزش قايل شوند حريم شخصي خودبراي ) 1
 .ندارند كاري انجام دهندتمايل ) 4    .هنگاميكه آنها نيازمندند، حمايتشان نكنند) 3

 
 
 
 
 
 

 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
شود و مدار زمين به دور خورشيد هم بيضي شكل است، بنابراين زمين  هاي مساوي ايجاد مي هاي مساوي مساحت چون در زمان .درست است 1  گزينه  .101 

هايي كه از  و در زمانتر است، با سرعت بيشتري كمان مدار خود را طي كند  هايي كه به خورشيد نزديك هاي مساوي، بايد در زمان براي ايجاد اين مساحت
  .بنابراين سرعت گردش زمين به دور خورشيد ثابت نيست. تر طي كند خورشيد دور است بايد كمان مداري خود را آهسته

شناسي زمين  
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تابد و بين اين دو مدار است كه ساية اجسام عمود گاهي به سمت  الجدي عمود مي السرطان و رأس خورشيد فقط بين مدار رأس .درست است 2  گزينه .102
ها به سمت شمال و اجسامي كه بالاتر از  السرطان هستند هميشه ساية آن ولي اجسامي كه در مدارهاي بالاتر از رأس. وب و گاهي به سمت شمال استجن

  .ها به سمت جنوب است آن گيرند هميشه ساية الجدي قرار مي مدار رأس
  كهكشان راه شيري از پهلو شبيه به عدسي محدب است و از بالا شبيه چرخ بزرگي است كه داراي بازوهايي است كه با جهت چرخش. درست است 3  گزينه .103

  .گيرد قرار مي Cمنظومه شمسي بر روي يكي از بازوها قرار دارد كه وقتي كهكشان را از پهلو مانند شكل در نظر بگيريم، در حدود نقطة . هماهنگ هستند
2بنابراين اگر خورشيد. كند ها تغيير مي ها به نسبت مكعب جرم آن مقدار نور ستاره .درست است 3  گزينه .104

جرم خود را از دست دهد، نور آن مكعب  3
1
1مانده يعني باقي 3

  .خواهد شد 27
2هايي هستند كه از اعماق تقريباً  هاي شناخته شده بر روي زمين كيمبرليت ترين سنگ عميق .درست است 1  گزينه .105   كيلومتري زمين، يعني گوشته

  . شوند ها يافت مي فشاني در قاره هاي آتش فوقاني بالا آمده و به صورت تنوره
SiO)هاي رويي آن غني از سيليس طور كُلي  آندزيتي است ولي قسمت بهتركيب شيميايي پوستة قاره  .درست است 2  گزينه .106 و آلومين  2(

(Al O )2   .است 3
شوند كه  مياي دروني، مانند امواج نوري ضمن انتشار، در اثر برخورد با سطح جداكننده هستة خارجي و گوشته منعكس  امواج لرزه .درست است 4  گزينه .107

  .بار توسط گوتنبرگ تشخيص داده شده است اولين
تواند عبور كند ولي نسبت به تراكم مختلف ماده، سرعت آن تغيير  هاي ماده مي اين است كه از همة حالت Pهاي امواج  از ويژگي .درست است 2  گزينه .108

kmحدود (در انتهاي گوشته به علت تراكم شديد ماده بيشترين سرعت . كند مي

s
اي  هاي سطحي پوستة قاره ترين سرعت آن مربوط به قسمت و كم) 14

/حدود(ترين تراكم را دارد  كه كم
km

s
6 8(  

  .صورت يك قطعه از گندوانا، جدا شدند بهآ به دو خشكي لورازيا و گندوانا و ايجاد درياي تتيس، آمريكاي جنوبي و آفريقا  پس از تقسيم پانگه. درست است 4  گزينه .109
ديگر متصل بودند و در حدود  يك  هاي جدا از هم امروزي به كه خشكي بايست زماني ها واقعيت داشته باشد، مي اگر جدايي قاره .درست است 4  گزينه .110

هاي اوليه است و  گانگاموپتريس كه از سرخس. باشند عرض جغرافيايي معيني قرار داشتند، گياهان يكساني روي آن روئيده باشد و به فسيل تبديل شده
2حدود    هاي امروزي مثل قاره  ها در خشكي اند، پس از مرگ به فسيل تبديل شده و آثاري از آن كرده ميليون سال پيش بر روي قاره گندوانا زندگي مي

  .اند ها روزي به هم پيوسته بوده دهد اين خشكي شود، كه نشان مي قطب جنوب آفريقا، استراليا و ماداگاسكار يافت مي
هاي مختلف نشان داد كه محل قطب شمال مغناطيسي در محدودة بسيار وسيعي  هاي قاره العه بر روي مغناطيس ديرين سنگمط .درست است 1  گزينه .111

هاي  مطالعه بر روي چگونگي ميدان مغناطيسي زمين، نشان داد كه قطب. ها داده شد اي هم مبني بر چگونگي سرگرداني قطب نظريه. جا شده است جابه
بنابراين تنها دليل سرگرداني قطبي را . اي كرده باشند جايي قابل توجه اند و نبايد جابه هاي جغرافيايي قرار داشته ديكي قطبمغناطيسي هميشه در نز

  .ها نسبت داد جايي قاره توان به جابه مي
در . ا يك ورقة اقيانوسي ديگر رانده شوداي و ي در فرورانش، بايد يك ورقة اقيانوسي همراه با مقداري رسوب به زير يك ورقة قاره .درست است 4  گزينه .112

  .شود آرام هضم مي  رود و آرام هر دو صورت ورقة اقيانوسي داخل گوشته فرو مي
چون محل نقطه داغ ثابت است و ورقه روي آن حركت . است» نقطه داغ«بايد توجه داشت كه اين ورقه در حال حركت از روي  .درست است 3  گزينه .113

  Aقرار گرفته و امروزه هم كه  Bروي نقطه داغ قرار داشته، بعداً  Cبنابراين ابتدا . بر روي نقطه داغ قرار گرفته است Aفشان  آتشدر حال حاضر . كند مي
  .گيريم كه ورقه در حال حركت به سمت جنوب غرب است نتيجه مي. قرار دارد

بر مقياس  تر شود يك درجه برابر بزرگ 1در اين مقياس اگر دامنة موج . كنند لرزه را با مقياس ريشتر بيان مي بزرگي زمين .درست است 4  گزينه .114
ريشتري،  6لرزة  زمينريشتري است و دامنة امواج  4لرزة  زمينبرابر دامنة امواج  1ريشتري  5لرزة  طور مثال دامنة امواج زمين به. شود ريشتر افزوده مي

1  1ريشتري و  5لرزة  زمينبرابر دامنه امواج  ريشتري است 4لرزة  برابر دامنة امواج زمين.  
رسند،  جا مي باشد و امواج حاصل از زمين لرزه زودتر از بقيه نقاط به آناي در روي زمين كه مستقيماً در بالاي كانون واقع  نقطه .درست است 3  گزينه .115

  .نامند زمين لرزه مي) مركز بيروني(مركز سطحي 
كند ولي قلم آن كه به وزنه وصل است از حركات  هنگام زمين لرزه، بدنة آن با زمين حركت مي نگاري است كه به اين شكل، لرزه .درست است 2  گزينه .116

هاي فرعي  توان براي جهت البته مي. غربي را ثبت كند –جنوبي و يكي ديگر حركات شرقي  –تواند حركات شمالي  ها مي كند و يكي از آن نميزمين تبعيت 
  .دستگاه براي جهات اصلي لازم است 2ها افزود ولي در هر ايستگاه حداقل  ديگر به تعداد اين دستگاه

  .توانند از مادة مذاب خارج شوند تر مي تر باشد، گازها راحت اب كمهرچه گرانروي مادة مذ .درست است 2  گزينه .117
ترها روي زمين مي  اند، چون حاصل پرتاب مواد جامد هستند ابتدا  سنگين هاي رسوبي لايه لايه هاي آذرآواري مانند سنگ سنگ .درست است 1  گزينه .118

تر از  از كم(بندي متفاوت  دانه. اند متبلور هستند، چون به سرعت سرد شده هاي آذرين غير برخلاف سنگ. نشيند سپس ذرات ريزتر و عاقبت غبارها
  .دارند) متر ميلي 32متر تا بالاتر از  ميلي

شكاف مياني اين . كند روز پهناي درياي سرخ افزايش پيدا مي در درياي سرخ دو ورقه در حال دور شدن از يكديگر هستند و روزبه .درست است 1  گزينه .119
  .فشاني دارد طور متناوب و بر روي يك خط فعاليت آتش به) اقيانوسي در حال تشكيل پشتة(دريا 

كربن دي (بخارآب در بالاترين ميزان و بعد از آن گروه . شوند گروه تقسيم مي 3فشاني گازها از نظر فراواني به  هاي آتش در فعاليت .درست است 3  گزينه .120
بنابراين گاز آمونياك . قرار دارند) گازهاي كلردار، هيدروژن، كربن مونواكسيد(ترين گازها هم در گروه  و كم) دار اكسيد، گازهاي گوگردي، گازهاي نيتروژن

  .نسبت به بقيه بيشتر است
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
P(A)باشند  Aكه هر دو داراي خون نوع  احتمال اين .درست است 2  گزينه .121  / /= ×3 3     پيشامد ناسازگارند احتمال هم خون بودن  4چون هر

  .هر دو چنين است
/ / / / / / / /P ( ) ( ) ( ) ( )= + + + = + + +2 2 2 23 18 25 27 9 324 625 729                

 رياضيات
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Pپس    /= 2578.  
/منفي باشد  RHداراي اگر فرزندي  .درست است 4  گزينه .122 / /× =4 4 16    در صورت غير منفي/ /− =1 16 84   پس دو فرزند داراي يك نوع

RH  باشند/ / / /P ( ) ( )= + = +2 216 84 256 7 56       
Pدر نتيجه    /= 7312.  

P(A              مستقل باشند  Bو  Aدو پيشامد  .درست است 4  گزينه .123 B) P(A) P(B) P(A).P(B)= + −  
P(A B) = + − = + =3 1 1 2 1 11

5 3 5 5 3 15  

1احتمال پاسخ صحيح به هر پرسش برابر  .درست است 3  گزينه .124
  :اي داريم است طبق احتمال دوجمله 5

P(x )
  × × ×     = = = × = ×      

      

6 4 98
1

1 1 4 1 9 8 7 2 26 216 5 5 24 55 
 

 

xدر معادله  .درست است 2  گزينه .125 x− − =24 4 1   داريم( x )− − =22 1 2   كافي است كه در معادله مفروض( x )−2 شود  xتبديل به متغير  1
xپس معادله حاصل  − =2 2  است.  

]بنا به تعريف جزء صحيح داريم  .درست است 4  گزينه .126 ] [ ]x x x≤ < ]از طرفين نامساوي  1+ ]x كنيم  را كم مي[ ]x x≤ − <1  لذا برد تابع
]بازه  ),1 باشد مي. 

xبا توجه به اينكه  .درست است 1  گزينه .127 x− = −5   :و خواص قدر مطلق داريم 5
x x x x x x− + + ≥ − + +  − + + ≥5 1 5 1 5 1 6  

  .است ∅پس نامعادله مفروض نشدني است يا مجموعه جواب آن   
yتابع  .درست است 3  گزينه .128 sin x= هاي منفي آن را نسبت به محور  كنيم قرينه قسمت را رسم ميx كنيم تا منحني  تعيين ميy sin x= 

,ها منحني در بازه  پيدا است كه در گزينه. حاصل شود
π π  

3  . صعودي است 2

  
(x)(fog): تركيب دو تابع چنين است .درست است 2  گزينه .129 f (g(x)) g(x) x x= = − = − +212 12 x؛ پس 4 x− + + ≥2 4 12   در

−xنتيجه  ≤ ≤2 ]يا به صورت بازه  6 ],−2  .است 6

nچند جمله اول دنباله  .درست است 1  گزينه .130
n

U cos
π= ,. نوشته شود 2 , , ,....−1 1   شوند وقتي  جمله اول به ترتيب تكرار مي 4در تمام جملات

n →  .كند حد ندارد پس واگرا است مي ∞

nهاي مفروض  ما بين دنباله .درست است 3  گزينه .131
n

U
n n

+= = −
+ +

2 1 322 كراندار و صعودي است  2
n

n
lim

n→∞

+ =
+

2 1 و تمام جملات آن كمتر  22
  .باشند مي 2از 

هر دو تابع تواني  .درست است 1  گزينه .132
x

g(x) log x, f (x)= =
1
2

3
  .صعودي است gofاند الزاماً  صعودي 3

  .درست است 2  گزينه .133
f (x) x x (x x) (x )= − + = + + = + − +2 2 29 5 9 5 25 92 5 2 28 2 8 4 8 8  

f (x) (x )= − −252 24  

yتابع    (x )= − −252 xبراي مقادير  24 > 5
  :صعودي است ضابطه معكوس آن چنين است 4

y
y (x ) (x ) x y

++ = −  = −  = + +2 25 2 4 5 5 12 2 2 44 4 4 4 2  

+xپس ضابطه معكوس تابع به صورت    +5 1 2 44   .است 2
  : با استفاده قضيه لگاريتم داريم .درست است 2  گزينه .134

log x( x ) log x x+ =  + − =28 15 2 8 15 2   
  .مورد قبول است xجواب مثبت   
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x

log log log ( )

− + + − += = =

= − = − = − = −
1
8 8 2
16 16 16

15 225 64 15 17 1
16 16 8

1 33 3 4 4

  

xبراي مقادير  .درست است 4  گزينه .135 xدو تابع هم علامت نيستند يعني نقطه مشترك ندارند براي مقادير  1≥ > yتابع  1 ln x ln x= = و تابع  22
xy e=

2
  .اند و هيچ نقطه مشتركي ندارند يا تعداد نقاط مشترك آنها صفر است متقارن اند و نمودار آنها نسبت به نيمساز ناحية اول و سوم معكوس هم 

cos با استفاده از دستور مثلثاتي  .درست است 4  گزينه .136 x cos x= −22 2   :خواهيم داشت 1
cos x cosx cos x ,− + =  =2 12 3 1 1 2  

xپس    k , x k
π= π ± = π2 23. 

)شيب خط مماس برابر اندازه مشتق تابع و خط قائم عمود بر مماس در نقطه  .درست است 4  گزينه .137 , )1  است .  

x
y m m′ ′=  =  = −2

1 1 1  

yمعادله خط قائم    (x )= − −1 xيا  1 y+ )باشد اين خط از نقطه  مي 1= , )−4  .گذرد مي 3

طبق تعريف مشتق  .درست است 2  گزينه .138
h

f ( h) f ( )
lim f ( )
→

+ − ′=4 4 44
fدر تابع   (x)

x
= +2   : داريم 1

( )
xf (x) f ( )
x x x

−
−′ ′= = −  =

1 2 1 12 4 8 

xكنيم  نقطه تلاقي دو منحني را تعيين مي .درست است 3  گزينه .139 a x ax x ax a+ = +  − + =2 2 2 2 21 1 22 2   و(x a)− =2   به ازاي هر
xمعادله ريشه مضاعف  aمقدار  a=دارد پس همواره مماس بر هم هستند.  

xاگر .درست است 4  گزينه .140
π> sinعلامت . باشد 2 x2  منفي است پس با حذف قدرمطلقy sin x= − yمشتق آن  2 cos x′ = −2 به ازاي  2

x
π=   .2مقدار مشتق راست برابر است با  2

sinدر تابع مركب  .درست است 3  گزينه .141 x
U

cos x
=

y مشتق 1+ U=  به صورتU
y

U

′′ =
2

x به ازاي ′Uو  Uمقادير . است 
π=   .اند چنين 3

cos x( cos x) sin x
U

cos x( cos x)

+ +′ = =
++

2
2

1 1
11

  

U , U y′ ′= = = =  = =
+ +

3 2
1 2 3 32 3

1 13 3 3 3 31 1 22 2 3

  

′yپس    = 1
3 3

.  

xپذيري پيوسته بودن تابع و سپس برابري مشتق چپ و مشتق راست در  شرط مشتق .درست است 4  گزينه .142 =   .است 2
x a xx ax b a b

f (x) f (x)
ax xx x

 + >+ + + + = ′=  =    + =− ≤  − 

2
23

2 2 2 4 2
4 93 3 23

  

bدر نتيجه    , a= − =12 5. 

tبا فرض  .درست است 1  گزينه .143
n

=   :خواهيم داشت 12

n nt
t n n
lim ( t) lim ( ) lim ( ) (e) e

n n→ →∞ →∞

 + = + = + = =  

1 2
2 2 21 11 2 1 1


  

 
>xاگر  .درست است 1  گزينه .144 < 1  باشد آنگاهlnx lnx= yمشتق تابع  − ln( lnx)=   .چنين است −
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in1 in2 in3  RNA نابالغ 

( lnx) xy
lnx lnx xlnx

−′−′ = =
− −

1
1  

  :گيريم نويسيم، سپس مشتق مي تر مي تابع لگاريتمي را به صورت ساده .درست است 2  گزينه .145
x

ln ln( x ) ln(x )
x

+ = + − +
+

2
2

2 7 1 2 7 424
  

xمشتق آن برابر است با   

x x
−

+ +2
1 2

2 7 4
xبه ازاي   = −−مقدار مشتق  4 =1 2 1

15 5   .باشد مي 3
 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
در باكتري اكلاي كروموزوم اصلي، ژن . ي پايان همانندسازي وجود دارد ي آغاز و يك نقطه ، يك نقطهDNAدر هر مولكول  .درست است 3  گزينه  .146 

   31و  30صفحات . بيوتيك ندارد مقاومت به آنتي
 .درست است 2  گزينه .147

. يابد يابند و در جانداران هوازي يوكاريوتي، ميتوكندري با تقسيم دوتايي تكثير ميتقسيم دوتايي تكثير مي يوت، باري جانداران هوازي پروكا همه  
  57و  56صفحات . هوازي هستند ها، بي انواعي از سيانوباكتري. هاي توليد كننده، كلروپلاست ندارند هاي هوازي ميتوكندري و پروكاريوت پروكاريوت

   
  .درست است 1  گزينه .148

  
        

  83ي  صفحه. هاي بالغ و دوزيستان نابالغ، حاوي آبشش است، كه هم ساختار و هم كار هستند ماهيي گلويي  حفره .درست است 4  گزينه .149
دار، يكي از دو آستانه انتخاب شده و پس از مدتي نمودار توزيع، در جهت افزايش يا كاهش مقدار صفت مورد نظر  در انتخاب جهت .درست است 2  گزينه .150

   108و  105صفحات  .شوند هاي حد واسط ترجيح داده مي اي بر فنوتيپ هاي آستانه نوتيپدر انتخاب گسلنده، ف. شود جا مي جابه
شود و به فراواني افراد غالب خالص و مغلوب افزوده  هاي ناخالص كاسته مي در اثر درون آميزي افراد جمعيت از فراواني ژنوتيپ .درست است 3  گزينه .151

   97و  96صفحات  . شود ي غالب كاسته ميها اما در مجموع از فراواني فنوتيپ. شود مي
را در  DNAپلي مراز، مولكول  DNAآنزيم . دهد هر آنزيم محدود كننده توالي خاصي را شناسايي و آن را از دو محل برش مي .درست است 1  گزينه .152

  32و  31و  30صفحات  .شود ستفاده ميهاي متفاوتي ا بيوتيك هاي مختلف، از آنتي گري در غربال. كند ي كلون كردن، همانندسازي مي مرحله
  56ي  صفحه . اند هوازي بوده هاي بي هاي اوليه، اتوتروف سيانوباكتري .درست است 4  گزينه .153
  10ي  صفحه.  استر ايجاد كند مراز، پيوندهاي فسفودي پلي RNAتواند همانند  مراز مي پلي DNA .درست است 2  گزينه .154
  11ي  صفحه. شود مراز رونويسي مي پلي RNAدر ساختار پرمانند، يك ژن يوكاريوتي توسط تعداد زيادي از يك نوع  .درست است 3  گزينه .155
تواند سبب افزايش  شارش ژن مي. ها را تغيير دهد، نه انواع آن را شود و شايد فراواني الل رانش ژن معمولاً سبب كاهش تنوع مي .درست است 4  گزينه .156

   102و  95صفحات . نده شودتنوع  در جمعيت پذير
ها  در بقية موارد فراواني الل. كند ها تغيير مي كند، بلكه فراواني ژنوتيپ ها تغيير نمي هاي ناهمسان پسندانه، فراواني الل در آميزش .درست است 1  گزينه .157

  116تا  97ي  صفحه. كند تغيير مي
  .  شود ريبوزوم برقرار مي Aريبوزوم قرار دارد، چهارمين پيوند پپتيدي در جايگاه  Pگاه وقتي چهارمين كدون قابل ترجمه، در جاي .درست است 4  گزينه .158

  
  
  
  
  
  
  

 DNAو ژن انسولين در پيوند با پلازميد، توسط  IIمراز  پلي RNAشود، توسط  ژن هرپس تناسلي وقتي وارد ميزبان مي ژن آنتي.درست است 2  گزينه .159
  36و  35و  34صفحات . يابد مراز پروكاريوتي تكثير مي پلي

  52و  52صفحات . ها، فرايندهاي متابوليسمي ندارند كواسروات.درست است 3  گزينه .160
در  UGAو در انتهاي ترجمه كدون پايان  Pاست، در جايگاه  UACكدون  آغازگر كه داراي آنتي tRNAدر ابتداي ترجمه،  .درست است 1  گزينه .161

  17و  16، 15صفحات  .گيرند ريبوزوم قرار مي Aجايگاه 
  هاي شب تاب مثل كرم. ن عامل جدايي، جانوراني كه شباهت ظاهري زيادي به يكديگر دارند، جدايي رفتاري استتري مهم .درست است 4  گزينه .162

  119ي  صفحه
هاي  اي در بخش تنظيمي ژنDNAهاي فعال كننده با اتصال به افزاينده، حلقة  پروتئين. هاي يوكاريوتي وجود ندارد اپران در سلول .درست است 3  گزينه .163

  24و  23، 22صفحات  . ها يك رمز پايان وجود دارد اپران لك داراي سه ژن ساختاري است كه در انتهاي هر كدام از اين ژن. كنند يوكاريوتي ايجاد مي

 زيست شناسي

ex1  ex2 ex3 ex4

 محل شكست پيوند
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 .درست است 2  گزينه .164
)aa( تعداد افراد سالم   − =14 5 4 996    

f (a) / A , a

Aa

= =

= = = =

= × × =

996 448 64
14 7 1

64 8 2 8
1 1 1 1

8 2 322 2 1 1 1

    

    

   

  

× تعداد افراد ناخالص در جمعيت =32 14 4481 


  
  73ي  صفحه . است 1هر چهار گزينه درست است اما مطلب كليدي داروين گزينة  .درست است 1  گزينه .165
  57و  56صفحات . اند هاي منشاء ميتوكندري، توليد كننده نبوده پروكاريوت.درست است 2  گزينه .166
كند كه از ميتوز اين هاگ يك نوع  سلول مادر هاگ، در گياهان نهاندانه، با كراسينگ اور يا بدون كراسينگ اور يك هاگ ايجاد مي .درست است 3  گزينه .167

  110و  97صفحات . شود زا حاصل مي تخم
هاي  و براي پيدايش گونه) ابديا كاهش ي(ها قطع شود  هاي آن هاي دگر ميهني، بايد شارش بين افراد و ژن براي پيدايش گونه .درست است 4  گزينه .168

  126و  125، 124صفحات  .مثل نازايي گياهان تريپلوئيد. جديد هم ميهن، جدايي پس زيگوتي ضروري است
 .درست است 3  گزينه .169

a a a a a a a a

a a a a a a

a a a a

a a

1 1 2 2 3 3 4 4
1 2 2 3 3 4
1 3 2 4
1 4

  

aنوع آميزش                a ( a a×1 2 1 2 a a ,a a ,a a ,a a ,a a )× =1 3 1 4 2 3 2 4 3 4 5  
  :ديگر ممكن است، بنابراين هاي ناخالص با يك حالت ديگر آميزش، بين ژنوتيپ 5به همين ترتيب 

  5 انواع آميزش با يك ژنوتيپ خاص
  6= انواع ژنوتيپ ممكن در گياهان

3  شود نوع آميزش كه منجر به تشكيل سلول تخم مي × =5 6 3   
  126ي  صفحه. شود كه اين گياه زيستا، ولي نازاست آميزش گياه ديپلوئيد با گياه تتراپلوئيد، منجر به تشكيل گياه تريپلوئيد مي.درست است 3  گزينه .170

 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  .درست است 2  گزينه  .171
( )m m− =56 24 32    

32ها بايد  در مدت مورد نظر، مجموع مسافت طي شده اتومبيل    متر باشد .  
A B| V | t | V | t t t= Δ + Δ  = Δ + Δ32 15 25
 

ده  مسافت طي ش  

t t s s = Δ  Δ = =3232 4 84
 


  

  .درست است 4  گزينه .172

/ / /h gt g(t ) t (t )Δ = − −  = − −2 2 2 21 1 2 5 68 75 5 5 2 52 2
  

/        :كنيم تقسيم مي 5 را برطرفين معادله    / / /t (t ) t t t t t s= − −  = − − +  =  =2 2 2 213 75 2 5 13 75 6 25 5 2 5 4  
  نويسيم؛  يمعادله بردار سرعت را م .درست است 2  گزينه .173

x

y

V t tdr
V ( t t) i j mdt V

s

 = −= = − +  
=



2
2 3 3

3 3
1

    

  . كنيم را بررسي مي xVپس تغيير . است سرعت ثابت yدر راستاي   

 خالص وجود نداردژنوتيپ ژن خود ناسازگار،در 

 فيزيك
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x

x
x

x

x

t
V t(t )

t s

dv
a t

dt
dv

t s
dt

m m
t s V ( )

s s

=
=  − =   =

= = −

=  =

=  = × − × = −

3 1 1

6 3

1
2

1 1 1 33 32 4 2 4


 



  

tاز    =   تاt s= 1
2

tاز . ودش بزرگي سرعت زياد مي  s= 1
2

tتا   s=1 شود يابد و دوباره سرعت زياد مي بزرگي سرعت تا صفر كاهش مي .  

mشتاب گرانش  .درست است 3  گزينه .174

s21  ثانية آخر سرعت گلوله  2است پس درm

s
2 يعني از . افزايش يافته استm

s
mبه  35

s
رسيده 55

  . ثانيه حساب كرد 2توان سرعت متوسط را در اين  مي. است
m m

V ( )
s s

y V t ( )m m

+= =

Δ = Δ = × =

35 55 452
45 2 9

  

  .درست است 1  گزينه .175
r t i t j

t s r ( ) i ( ) j i j

Δ = +

=  Δ = × + × = +

25 2
2 5 2 2 4 1 8

 

   


  

و بزرگي برايند دو نيروي . تدرجه اس 12هستند و زاويه بين آنها   توان نتيجه گرفت كه نيروها، هم اندازه از اطلاعات سوال مي .درست است 3  گزينه .176
  . درجه بسازند، با اندازة هر يك از نيروها برابر است 12هم اندازه كه با هم زاوية 

 .درست است 2  گزينه .177
dr

V ( sin t) i ( cos t) j
dt

m
t s V ( sin )i ( cos ) j ( ) i | V |

s

= = − π π + π π

π π=  = − π + π = − π× +  = π

4 2 4 2

1 4 4 4 1 44 2 2

  

   


  

 .درست است 1  گزينه .178
A e e e

B e e e B A B A

A A A AA A A A

B BB BB B A A

r R R R

r R R R r r V V

m V m V m VK K

K Km Vm V ( m )( V )

= + =

= + =  =  =

= = =  = =
×

2 2 2

22 2

2 3
25 6 2 2

1
1 12

1 2 22 442 42

  

   :پس. نيرو مشتق تكانه است .درست است 1  گزينه .179
dp

F t t s
dt

= = − =  =6 12 2  

Tپس . است mوزن وزنة  ةة كشش نخ برابر با اندازوان نتيجه گرفت كه اندازت مي mاز تعادل داشتن وزنة  .درست است 4  گزينه .180 mg=براي تعادل 

T        :توان نوشت و قرقرة بالاي آن مي Mوزنة  mg Mg (mg) mg Mg mg Mg M m= +  = +  =  =1 1 3 32 22 2 2 2
  

 .درست است 1  گزينه .181

E K U mV J J= + = + = × × =21 1 1 1
1 1 2 36 362 2  

  .كنيم ارتفاعي كه گلوله بالا رفته حساب مي  
/ /h d sin ( )m m= α = × =2 6 1 2  

/E K U mV mgh ( )J J

E E E ( )J J

= + = + = × × + × × =

Δ = − = − = −

2 22 2 2 2

2 1

1 1 2 2 2 1 1 2 282 2
28 36 8

  

 .درست است 4  گزينه .182
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/

mv mvP
F | | | | | | N N

t t

−Δ × − ×= = = =
Δ Δ

2 2 1 45
     

  
  

 .درست است 3  گزينه .183

T s s s

rad rad

T s s

m m
V r ( )

s s

= = =

π πω = = = π

= ω = × π = π

6 6 1
9 9 15
2 2 31

15
4 3 12


  



 

  

 .درست است 1  گزينه .184

/

/

m g kg

F x rad
a a a x f f HZ

m s

= =

−π=  =  = − π  ω = π  ω = π  π = π  =
2 2 2 2

1 1

1 1 1 2 1 51

  

     
 

  

 .درست است 3  گزينه .185

/

/

max / max

m g kg

A cm cm m

K E KA ( ) J J J K mJ− −

= =

= = =

= = = × × = × × = ×  =2 2 4 2

2 2
1 5 52

1 1 2 5 1 25 1 25 1 252 2

  
  

        

  

  .كنيم انرژي جنبشي نوسانگر را در آن لحظه حساب مي .درست است 3  گزينه .186
/ kg= 5  m g= 5   

/K mV ( ) J J J− − −= = × × π× = × × π × =2 2 2 2 4 41 1 1 55 2 1 4 1 12 2 2 1    
 

  

1پس انرژي جنبشي، . سرعت، نصف سرعت بيشينه استدر اين لحظه،   
4

  .برابر انرژي جنبشي خواهد شد 3انرژي مكانيكي است در نتيجه انرژي پتانسيل كشساني  

eU  : پس   K J−= = × 43 3 1  
  :آوريم معادلة سرعت را به دست مي .ت استدرس 4  گزينه .187

dx
V V ( )cos t V cos t

dt
− −=  = π π  = × π π2 21 4 4 4 1 4   

m m m
t s V ( cos ) ( )

s s s
− − −π=  = × π = × π − = − × π2 2 21 1

1 4 14 1 4 1 2 13 3 2    

m m m
t s V ( cos ) ( )

s s s
− − −π=  = × π = × π + = × π2 2 22 2

1 44 1 4 1 1 4 12 2    

V VV m m cm
a ( ) a

t t t s s s

−
−−Δ × π= = = = × π  = π

Δ − −

2 22 1
2 2 22 1

6 1 36 1 361 1
2 3

   

  :نويسيم آغاز كند، مي xزمان نوسانگر را با فرض اينكه حركتش را در سوي مثبت محور - معادلة مكان  .درست است 2  گزينه .188

cm cm

A cm A cm

x Asin( t) x sin( t) x sin( t)
T

=  =
π π π=  =  =

2 2 1
2 21 4 2

  

t               :كنيم حساب مية زماني در اين دو باز را سرعت متوسط   x sin=  = =     

t x [sin( )]cm cm
π=  = × =1 1

1 1 1
3 2 3 2

  

x cm cm cm
V

t s s s

−Δ= = = =
Δ −

1

1 1
32 2

1 1 2
3 3




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t s x [sin( )]cm cm
π=  = × =2 21 1 12

  

x xx cm cm cm
V

t t t s s s

−−Δ= = = = =
Δ − −

2 12
2 1

1 11 32 2
1 2 41 3 3

  

V

V
= = =1

2

3
42 23 2

4

  

  .آوريم زمان را به دست مي - معادلة مكان  .درست است 2  گزينه .189
/a sin t A sin t= − π π = − ω ω2 28 2   

/ / / /A( ) A A m x sin t ω = π  π = π  =  =  = π2 22 2 8 4 8 2 2 2         

/

/ / /

t x sin( )

t s x sin( ) sin

=  = =

=  = π = π =

1 1

2 2

2
15 2 2 22

    

     
  

xثانيه نوسانگر از  5/در اين    =   تا/x A m= = 2   رفته و دوباره به مركز نوسان)x =  ( برگشته است پس مسافت طي شده برابر باA2 
A/:                        پس. باشد مي ( )m / m cm= = × = =2 2 2 4 4   

 
  مسافت طي شده

  پس . انجام داده است) رفت و برگشت(نوسان كامل  5ثانيه  2در هر  .درست است 1  گزينه .190

T s s= =2 45


  

rad rad

T s s

π π πω = = =2 2
4 2

  

/

/

/ /

m g kg

A cm cm m

E mA ( ) ( ) J J J−

= =

= = =

π= ω = × × = = μ2 2 2 2 4

2 2
4 2 22
1 1 2 2 1 12 2 2

  

 

     

  

  .درست است 2  گزينه .191

/

/

g kg

m m

F m m m
V

s s s

μ = =

= = = =
μ

6 6

24 4 26

  

 
 

  

  .فاصلة موردنظر، برابر با طول موج است  

cm= 1 /
V

m m
f

λ = = =2 12
 
 

  

λفاصله دو گره متوالي  .درست است 2  گزينه .192
2

  .است λپس طول سيم برابر با . است 

/cm mλ = =4 4   

/

V
f HZ HZ HZ= = = =

λ
2 2 54 4
      


  

  .درست است 3  گزينه .193

/

/ / / /

E VfA

A cm m

g kg
E ( )( )( )( )( ) J J E mJ

m m
−

= π μ
= =

μ = =  = = ×  =

2 2

2 2

2
2 2

5 5 2 1 5 2 4 2 3 2 1 32

 

         
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Fچون جنس و نيروي كشش دو تار يكسان است، طبق رابطة  .درست است 4  گزينه .194
V

D
=

ρπ
  :توان نوشت مي 2

A B A B
A B

B A B B

V D V D
V V

V D V D
=  = =  =1 1

2 2 2  

  :توان نوشت ماند، مي چون فاز موج در هنگام انتشار موج ثابت مي .درست است 4  گزينه .195
k , t

t kx t kx k(x x ) (t t ) k x t x
> ωΔ >ω − = ω −  − = ω −  Δ = ωΔ ⎯⎯⎯⎯⎯→Δ >1 1 2 2 2 1 2 1
  

  
x. يابد انتشار مي xموج در سوي مثبت محور 

V
t

Δ
 = > 

Δ


  
m

K V
V V s

ω π= → = π → =5 1 5   

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KClO                        : زيرا، داريم .درست است 1  گزينه .196 (s) KCl(s) O (g)
Δ⎯⎯→ +3 22 2 3  

/

molKClO molO

x molO
3 2

2

2 3
3  

/ molO molKClO
x / molKClO mmolKClO

molO

×
= = =2 3 3 3

2
3 2 2 23


    

2با توجه به نمودار، براي تجزيه      ،1ميلي مول پتاسيم كلرات ثانيه زمان لازم است.  
  .درست است 4  گزينه .197

KMnO                          :زيرا، داريم (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)→ + +4 2 4 2 22  

  / /

/

R(O ) mol.L s L mol.s

R(K MnO ) R(MnO ) R(O ) mol.s

− − −

−
= × =

= = =

1 1 12
12 4 2 2

5 4 2
2

    

 
   

/ /mol.s s g.mol g− −= × × × =1 12 2 6 197 472 8  مقدار K MnO2   ي تشكيل شده4

/ /mol.s s g.mol g− −= × × × =1 12 2 6 87 2 8 8   مقدارMnO2ي تشكيل شده  
/ / /g g g= + =472 8 2 8 8 681 6فراوردة جامد تشكيل شده مقدار 

 
  :زيرا اندنادرستهر چهار عبارت پيشنهاد شده،  .درست است 3  گزينه .198

اسيد آلي در دماي اتاق به كندي واكنش  با يكپتاسيم پرمنگنات بنفش رنگ محلول . اي استارز با سرعت لحظه، هم)R(در قانون سرعت، سرعت آغازي  
بررسي سرعت واكنش ميان . سوزدتر ميتر و آسانآغشته شده به خاك باغچه، سريعحبة قند . شود رنگ مي دهد، اما با گرم شدن، محلول به سرعت بي مي

nنشان داده است كه در رابطةC°2و كربن مونوكسيد در دماي) Hb(هموگلوبين mR k[Hb] [CO]= ،n m= = بوده، يعني سرعت واكنش،  1
 .نيست [Hb]مستقل از 

از اين رو، در اثر سوزاندن اين مواد، گوگرد . زغال سنگ، نفت خام، گازوئيل و بنزين با كيفيت پايين، مقادير متفاوتي گوگرد دارند .درست است 2  گزينه .199
 .شوداكسيد توليد ميسوزد و گاز گوگرد ديموجود در آنها نيز مي

Zn(s)                             : زيرا، داريم .درست است 3  گزينه .200 HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)+ → +2 22  

/
mol

mol.min
min

−= = 13 31 


  Znسرعت مصرف  

/ /mol.min mol.min− −= × =1 12 3 6   سرعت مصرفHCl  

  
min1 / mol HCl6  

x / mol HCl3  

/
/

/

mol HCl min
x min s

mol HCl

×
= = =

3 1 5 36


 


 

 شيمي
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  .، هر چهار مطالب پيشنهاد شده درست استدانشگاهي است كتاب شيمي پيش 20كه برگرفته از صفحة  با توجه به نمودارزيرا،  .درست است 2  گزينه .201
kJ4، برابر Iزيرا، انرژي فعالسازي برگشت در واكنش  .درست است 1  گزينه .202   و در واكنشII برابر ،kJ+ =4 8 12    و تفاوت آن

kJ kJ kJ− =12 4 8   است.  
  ).نيازي به حفظ كردن اين عدد نيست(استJ.K−125اين واكنش برابر با) SΔ(تغيير آنتروپي. است  نادرستزيرا، تنها مورد اول  .درست است 2  گزينه .203
=kJ                         :زيرا، داريم .است درست 1  گزينه .204 1  )برگشت (aE  

kJ kJ kJ= − = −5 1 5    واكنش HΔ  

 .در نتيجه واكنش گرماده است  

  .ا با فلزهاي پلاتين، پالاديم و روديم پوشانده شده استهايي از جنس سراميك هستند كه سطح آنههاي كاتاليستي، در واقع توريمبدل .درست است 4  گزينه .205
دهد، بيشترين درصد مولي آمونياك، صرف توليد زيرا مطابق شكل كه درصد مولي آمونياك مصرفي در صنايع گوناگون را نشان مي .درست است 1  گزينه .206

  .شودكودهاي شيميايي و تزريق مستقيم به خاك كشاورزي مي
  
  
  
  

  .استدرست  3  گزينه .207
CaCO                                        :زيرا، داريم    (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)+ → + +3 2 2 22  

/ / / /
molCaCO

?molCaCO ( ) g CaCO molCaCO mol mol
g CaCO

= × × = → ÷ =33 3 3
3

15 3 6 18 18 1 181   
 

  

/ / /
L HCl(aq) mol HCl

?mol HCl mL HCl(aq) mol HCl mol mol
mL HCl(aq) L HCl(aq)

= × × = → ÷ =1 65 3 3 2 151 1   
 

  

  :دهندة محدودكننده است و داريمكلريك اسيد، واكنشبنابراين، هيدرو  
/

/
molHCl molCOmin

?molCO s molCO
s min mol HCl

= × × × =22 2
3 111 256 1 2


  


  

Hبا  Cl(g)در واكنش .درست است 3  گزينه .208 (g)2 كه منجر به تشكيلH(g)وHCl(g) ال به شكلميشود، ساختار پيچيدة فعH...H...Cl 
NOاز ديد سينتيك شيميايي، واكنش. است Cl(g) Cl(g) NO (g) Cl (g)+ → +2 2 دهنده هاي واكنشاز برخورد مستقيم ذرهها كه در آن فراورده2

كند، در حالي كه افزودن محلول هيدروژن پراكسيد در دماي اتاق به كندي تجزيه شده و گاز اكسيژن توليد مي. شوند، يك واكنش بنيادي استتوليد مي
  . دهدپتاسيم يديد به آن، سرعت واكنش را به طور چشمگيري افزايش ميدو قطره از محلول 

  .درست است 4  گزينه .209
[NO]/)   غلظت تعادلي(  : زيرا، داريم   mol.L−= 11   

/ /
/

mol.L mol.L
[N ] [O ] mol.L

− −
−−

= = =
1 1 12 2

1 1 452
  

   

/
/

/

[N ][O ] ( mol.L )
K

[NO] ( mol.L )

−

−
= = =

1 22 2
2 1 2

45 2 25
1

 


 
  

  .تدرست اس 4  گزينه .210
/  :زيرا، داريم   /g : g.mol mol− =114 2 71 2  

/ /

/ /
/

/

/

[Cl ] [PCl ] mol : L mol.L

mol mol
[PCl ] mol.L

L

( mol.L )
K mol.L

mol.L

−

−

−
− −

−

= = =
−

= =

= = ×

12 3
15

1 2 2 1
1

2 4 5
4 2 54

5 5 1
5

  
 

 

 


 

  

  .درست است 1 گزينه  .211
SO]   :زيرا، داريم   ] [SO ] [O ] a mol.L−= = = 13 2 2  
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a
K

a .a
= =

2
2 8    

/a mol.L− −= × 3 11 25 1 

 .شود جا مي جابه) جهت رفت(عادل، در جهت مصرف شدن گاز هيدروژن زيرا، بر پاية اصل لوشاتليه، واكنش بدون تغيير ثابت ت .درست است 2  گزينه .212
  .درست است 1  گزينه .213

[CO]  : زيرا، داريم [H O] ( x)mol.L−= = − 12 1  

[CO ] [H ] x mol.L−= = 12 2 

/
x mol .L

( x) mol .L

−

−=
−

2 2 2
2 2 22 25

1
  

/ /
x

x mol
x

= → =
−

1 5 61   

 .شوند جايي تعادل مي رد ديگر سبب جابهزيرا، غير از كاربرد كاتاليزگر، سه مو .درست است 3  گزينه .214
  .درست است 2  گزينه .215

/   :زيرا، داريم   /

/ /

mol .L
Q

mol .L

−

−
×

= =
×

2 2
2 2

1 1 25
2 2
 

   
  

 .رود است و واكنش در جهت رفت تا رسيدن به حالت تعادل پيش مي Kكوچكتر از  Qپس،   

  .هستند نادرستهاي پيشنهاد شده زيرا، همة عبارت .درست است 3  گزينه .216
رو  اگر در دماي ثابت به ظرف يك ليتري منتقل شود، با افزايش فشار روبه و ر جهت رفت با كاهش حجم همراه استزيرا، واكنش د .تدرست اس 4  گزينه .217

 .شود جا مي در جهت رفت جابه ،خواهد شد و بر پاية اصل لوشاتليه
  :درست است، زيرا دوملب پيشنهاد شده، تنها مطلب ااز ميان مط .درست است 3  گزينه .218

را به يك   هاي رفت و برگشت عتدما در محفظة واكنش، ثابت سرافزايش  .شود، منجر به انجام واكنش نمي)Xمخلوط( H2و N2ايجاد جرقه در گازهاي  
مطابق شكل زير، در . ار دادرا قر» تقطير جزء به جزء هواي مايع«و » گاز طبيعي«هاي توان عبارت، به ترتيب مي)ب(و ) آ(به جاي  .دهد نمينسبت افزايش 

atmبا توجه به رابطةو ) C°55 )K823محفظة واكنش، دما cmHg kPa= =1 76 1 1توان نوشت، مي:  

/
cmHg kPa Pa

?Pa atm Pa Pa
atm cmHg kPa

= × × × = = × 776 1 1 12 2 2 2 2 11 76 1
           

 
 
 
 
  

  
  
 

 .اند ، درست»پ«و » آ«لب بيان شده، مطالب زيرا، از مطا .درست است 2  گزينه .219
 .درست است 3  گزينه .220

/  : زيرا، داريم  

/

mol.L[Z]
K

[X] ( mol.L )

−

−= =
1

2 1 2
84
1



 
  

  / L.mol−= × 3 18 4 1  
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